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ACTA Nº 055 DEL 24 DE ABRIL DEL 2015 

 

FECHA:  Montería, viernes 24 de abril de 2015 

 

HORA:  De las 8:25 a.m. a las 10:55 a.m. 

 

LUGAR:  Recinto de sesiones  

 

PRESIDIÓ  REINALDO PEÑA LÓPEZ 
Presidente 
 

ASISTENCIA: 

Señores concejales: 

 

1. ALVEAR SOTELO YASSER BAUTISTA  

2. ASSIAS PADILLA ELÍAS LABID   

3. CÁLIZ MARTÍNEZ JUANA ISABEL  

4. CONTRERAS UBARNES AMAURY CARMELO  

5. DEGIOVANNI BEHAINE LUIS GABRIEL  

6. DÍAZ MARTÍNEZ VÍCTOR ENRIQUE 

7. GÓMEZ GÓMEZ RAFAEL GERMÁN  

8. GONZÁLEZ JIMENEZ JUAN JOSÉ 

9. LOZANO FLÓREZ OMAR DARÍO   

10. MÁRQUEZ GONZÁLEZ DANIEL FERNANDO     

11. MÁRQUEZ SANES LEONEL ALFONSO  

12. PEÑA LÓPEZ REINALDO MANUEL  

13. PÉREZ POSADA ANDRÉS FELIPE 

14. PINEDO SÁNCHEZ ALDRIN LUIS 

15. RAMOS ROMANO CEYLA ENITH 

16. RIVERA PERNETT NELSON JOSÉ 

17. RODRÍGUEZ ANGULO LUDYS ESTHER 

18. YUNEZ LUQUETA LILIANA  

19. ZAPATA CARLOS ALBERTO 
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Funcionarios del Concejo: 

 

 ANIBAL MORA SALGADO.  Secretario General 

 DAVID ZAMBRANO SIERRA. Secretario de Comisiones 

 RAMÓN RUIZ BERRIO.  Técnico Administrativo.  

 

ORDEN DEL DÍA. 

 

1. HIMNO A MONTERÍA. 
 
 

2. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM. 
 
 

3. ORDEN DEL DIA. 
 
 

3.1. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DIA. 
 
 

3.2. APROBACIÓN DEL ACTA NÚMERO 052 DEL 21 DE ABRIL DE 
2015. 

 
 

3.3. CELEBRACIÓN DEL DIA DE LOS NIÑOS, NIÑAS Y 
ADOLESCENTES CONCEJALES DE MONTERÍA, ACUERDO 
MUNICIPAL 007 DEL 16 DE ABRIL DE 2013. 

 
 

3.4. INTERVENCIÓN DE LOS NIÑOS Y NIÑAS CONCEJALES. 
 
 

3.5. ENTREGA DE MENCIÓN. 
 
 

3.6. BRINDIS 
 
 

3.7. COMUNICACIONES. 
 
 

3.8. PROPOSICIONES Y ASUNTOS VARIOS. 
 
 

4. CLAUSURA 

 
 

DESARROLLO: 
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1. HIMNO A MONTERÍA. Escuchado éste, se continúo con el orden del día. 

 

2. VERIFICACIÓN DEL QUÓRUM. Llamado a lista de los señores concejales por 

la Secretaria General, la cual anuncia que hay asistencia reglamentaria para 

deliberar y decidir.  Se continuó con el orden del día. 

 

3. ORDEN DEL DÍA. El Presidente, le indica a la Secretaria General, que se lea el 

orden del día.  

 

3.1. APROBACIÓN DEL ORDEN DEL DÍA. El Presidente somete a consideración 

el orden del día. No hay intervenciones. Es aprobado el Orden del día. Se continúo 

con el orden del día. 

 

3.2. APROBACIÓN DEL ACTA NÚMERO 052 del 21 de abril de 2015. El 

Presidente, somete a consideración el acta en mención. No se presentan 

intervenciones, fue aprobada el acta 052 del 21 de abril de 2015. Se continúo con 

el orden del día.  

 

3.3. CELEBRACIÓN DEL DIA DE LOS NIÑOS, NIÑAS Y ADOLESCENTES 

CONCEJALES DE MONTERÍA, ACUERDO MUNICIPAL 007 DEL 16 DE ABRIL 

DE 2013. El Presidente manifiesta que hoy, el Concejo Municipal de Montería a 

través del acuerdo 007 del 16 de abril de 2013, quiere darle la importancia que son 

los niños, niñas y adolescentes monterianos para el Concejo Municipal, esta 

iniciativa presentada por el Concejal YASSER ALVEAR SOTELO, busca que este 

espacio sea una reflexión sobre los problemas de nuestra ciudad en la perspectiva 

de ustedes, los niños y adolescentes, así que este Concejo es de ustedes. 

Ustedes tienen la palabra. De igual manera le indica a la Secretaria llamar a lista 

de los niños, niñas y adolescentes que hoy nos engalanan con su visita. El 

Presidente le indica al secretario dar lectura a los niños seleccionados por la 

Secretaría de Educación, los cuales se destacaron en varios campos. El 

Secretario se dispone a nombrar lo siguientes niños: YESENIA BUSTAMANTE 

BORJA Y JAYSSA CUSIS NEGRETE, DE ANTONIA SANTOS, MARIA JOSE 

MANCHEGO PAEZ Y VALERIA HOLGUIN TORRES DE LA NORMAL 

SUPERIOR, JUAN FERNANDO DURANGO LEON Y KAROL BUITRAGO DIAZ 

DE LA INSTITUCION EDUCATIVA JUAN XXIII, DANIELA BRICEÑO VEGA DEL 

COLEGIO GIMNASIO CAMPESTRE, CARLOS DARIO POLO HERNÁNDEZ Y 

LORNHA BRIGITTE GARCÍA RUIZ DEL COLEGIO ANTONIO NARIÑO, 

MAURICIO BERROCAL FRAGOZO Y MARIA JOSE PEREZ SANCHEZ DEL 
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GIMNASIO EL RECREO, DANNA CAROLINA CESPEDES MEDRANO DE LA 

SEGRADA FAMILIA, JOSE ALEJANDRO ORTEGA CUEVAS DEL COLEGIO 

BRITANICO, VANESSA BARRETO CASTILLA Y SAMUEL CONSTANTE LOPEZ 

DEL VALLE GRANDE, MARIA PAULINA BARON Y LAURA SARAI CARABALLO 

DE LA INMACULADA, SAMUEL SALGADO URIBE DE WILSON ROYAL 

SCHOOL, DAYANA CAROLINA RAMOS ESPITIA Y MARIA ALEJANDRA AVILA 

ORTIZ DEL COLEGIO NACIONAL.  

 

3.4. INTERVENCIÓN DE LOS NIÑOS Y NIÑAS CONCEJALAS: INTERVENCIÓN 

DE LA NIÑA CONCEJALA MARÍA JOSÉ MANCHEGO, DEL COLEGIO NORMAL 

SUPERIOR: “Muy buenos días, es un gusto y un honor estar aquí con ustedes, 

quiero a gradecer a esta administración por los aportes destinados a mi colegio, 

que han ayudado a que la institución  tenga una instalación más adecuada para 

nuestro estudio, quiero darles nuestros agradecimientos porque gracias a estos 

aportes hemos tenido un mejor rendimiento escolar, de igual forma faltan algunas 

obras que son importante para nosotros como lo son; el mejoramiento de los 

baños, mejoramiento de las zonas verdes al rededor de la institución, a nivel 

externo existen unos problemas que afectan a la comunidad estudiantil, la cual yo 

represento en este día, la movilidad en la hora de entrada y salidas del colegio, la 

cercanía a la Universidad del Sinú genera una congestión por la falta de agentes 

de tránsito en este sector para que eviten que taxis, carros particulares y  motos 

se parqueen a las afueras de la institución y haya una mejor circulación, me 

gustaría que estuvieran en cuenta esta problemática ya que esto representa un 

peligro para los estudiantes y lo incluyan en sus temas a tratar y proyectos a 

realizar, muchas gracias”. 

 

INTERVENCIÓN DE LA NIÑA CONCEJALA MARÍA PAULINA BARÓN DE LA 

INSTITUCIÓN EDUCATIVA LA INMACULADA: Muy buenos días, hay algunas 

cosas que el gobierno no nos ayudado en mi colegio, como es pintar el colegio 

todos los inicio de año, queremos que nos ayuden con este tema, también 

tenemos las sillas en muy mal estado, necesitamos más sillas y el arreglo de los 

baños, gracias por escucharme. 

 

INTERVENCIÓN DE LA NIÑA CONCEJALA LORNA GARCÍA, DE LA 

INSTITUCIÓN EDUCATIVA ANTONIO NARIÑO: “Muy buenos días, quiero hablar 

de una problemática que se está viviendo en los barrios populares de montería, 

estamos viendo como la delincuencia juvenil está creciendo en estos últimos años 

y no nos detenemos a observar a que se debe esto, hay muchos padres cabeza 
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de hogar que no se ganan ni siquiera un sueldo mínimo, en muchos casos a estos 

padres les toca permanecer mucho tiempo fuera de sus casas buscando que 

hacer, para así poder tener un sustento para sus hijos y esto no les permite a los 

padres orientar a sus hijos en sus vidas, entonces que pasa con estos niños que 

quedan mucho tiempo solos, salen a la calle y encuentran malas influencias, 

toman malas decisiones que los llevan a tomar riesgos en sus vidas, por eso my 

enfoque es para que apoyemos a estos niños que son de familia de pocos 

recursos y hoy se encuentran en la calle, creemos que con la ayuda de la alcaldía, 

las instituciones educativas y de  ustedes honorables concejales podemos ayudar 

a estos niños a que no anden en la calle y podamos orientarlos y educarlos, con 

actividades deportivas y recreativas, muchas gracias por escucharme. 

 

INTERVENCIÓN DEL NIÑO CONCEJAL JOSÉ ALEJANDRO ORTEGA DEL 

COLEGIO EL BRITÁNICO: “Muy buenos días, quisiera contarles que está 

haciendo el gobierno sobre los derechos de los niños, el instituto colombiano de 

bienestar familiar está haciendo nuevos proyectos para sacar a todos los niños 

que se encuentran en la calle y los semáforos pidiendo plata y muchas veces esta 

plata la utilizan para comprar drogas que les hace tanto daño a sus vidas, hoy les 

pedimos a ustedes que por favor nos ayuden con estos niños a incluirlos en los 

programas que tiene el bienestar familiar, para que las parejas que no puedan 

tener hijos los adopten y ellos puedan tener un hogar y una vida digna. En cuanto 

a mi colegio también tenemos problemas con los baños necesitan ser 

remodelados, muchas gracias a todos. 

 

INTERVENCIÓN DE LA NIÑA CONCEJALA KAROL BUITRAGO DÍAZ DE LA 

INSTITUCIÓN EDUCATIVA JUAN XXLLL: “Gracias por esta oportunidad que nos 

dan de expresarnos, hoy les vengo a decir las dificultades que hay en nuestra 

institución para ver si nos pueden ayudar, lo primero sería más personal de 

limpieza para la institución porque los baños y la institución permanecen sucios 

por falta de aseo, mas implemento para nuestro laboratorio, solo tenemos un 

microscopio, necesitamos sillas por que las que hay esta muy averiadas y pintura 

para pintar el colegio, muchas gracias. 

 

INTERVENCIÓN DE LA NIÑA CONCEJALA YESENIA BUSTAMANTE DE LA 

INSTITUCIÓN EDUCATIVA ANTONIA SANTOS: “Muy buenos días, soy la 

personera del colegio y quiero agradecer por este espacio, estamos aquí para 

contar las incomodidades que hay en nuestro colegio, pero yo más que eso 

quisiera hacerles un llamado a los concejales para que tengan más en cuenta lo 
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que se está haciendo dentro de las aulas de clases, y como nos están educando y 

que tanto se está logrando conectar con los estudiantes, yo pienso que la 

educación es muy importante para una sociedad porque nosotros somos el futuro 

de la sociedad, miren lo que está pasando en Colombia hay más de 340 mil 

docentes haciendo paro y a vemos más de 9 millones de niños y jóvenes hoy sin 

clases, quiero que entiendan que en un país donde se pierda tantas clases no 

vamos hacer los más educados en un futuro, y por fuera de las indiferencias que 

tengan los docentes con la ministra Yina Parodi no es problema de nosotros los 

estudiantes, nosotros no tenemos porque responder por sus problemas, por eso 

quiero hacer un llamado de atención a lo que se está haciendo dentro del aula de 

clases y que tanto estamos contribuyendo como sociedad, como docentes y como 

concejales a que Colombia se convierta en la más educada del 2025, muchísimas 

gracias. 

 

INTERVENCIÓN DE LA NIÑA CONCEJALA VANESSA BARRETO CASTILLA, 

DEL GIMNASIO VALLE GRANDE: “Muy buenos días, me parece muy importante 

que nos den espacios a los estudiantes para expresar todas las cosas que 

estamos viendo en nuestra sociedad, en primer lugar quiero hablar en el progreso 

que ha tenido montería me siento muy orgullosa del progreso que ha tenido 

nuestra ciudad, nunca imagine que fuéramos a progresar tan rápido, felicitar al 

alcalde y todo su equipo también a los concejales, en montería se están levando a 

cabo barrios procesos pero no se está teniendo en cuenta como la sociedad va 

enfrentar estos procesos, por ejemplo: cómo es posible que vallamos a pasar la 

calle y no podamos porque los vehículos están parados en las cebras, hay que 

enseñar a la ciudadanía a todos estos nuevos temas que se están trayendo a 

nuestra ciudad, sabemos que es difícil y que todo proceso genera cambios pero 

hay que hacer el esfuerzo, por otra parte me siento orgullosa de que nuestro 

equipo este en la A, yo soy una hincha muy fiel nunca me pierdo un partido, bueno 

si hay excepciones como el partido contra nacional pero es porque se generan 

muchas riñas entre las barras, y no asistí por miedo a que no hubiera la seguridad 

necesaria para ese evento, entonces  quisiera dejar esta inquietud de cómo se va 

hacer para que haya más seguridad en nuestro estadio, esta eran mis inquietudes, 

muchas gracias por su atención. 

 

INTERVENCIÓN DE LA CONCEJALA LILIANA YUNEZ LUQUETA: “La verdad 

que para nosotros como Concejo de Montería es grato tener a todos estos niños 

concejalitos aquí, a buena hora se hizo este proyecto de acuerdo y hoy estamos 

celebrando el día del concejalito, quiero que sepan que todo lo que ustedes han 
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dicho es la realidad que viven muchas instituciones hoy en montería, pero hay 

algo que nos causa más admiración y es que ustedes no solo ven la parte de su 

institución si no también el entorno social lamentablemente el concejo solo no 

puede, porque nosotros somos unos coadministradores del alcalde hay muchas 

temas que no tomamos decisiones como en el manejo presupuestal como tal, pero 

si manejamos un plan de desarrollo que presenta el alcalde, que son las obras y 

proyectos que va ejecutar por los próximos 4 años, esos proyectos si llegan aquí 

al concejo y cada concejal trata de pelear un poco para que se lleven proyectos a 

las diferentes instituciones educativas urbanas y rurales, lamentablemente hoy no 

nos acompañan los estudiantes de la zona rural,  ellos también tienen bastante 

necesidad, les falta mucho por hacer, nosotros hoy tenemos un compromiso con 

ustedes de llevarle todas estas necesidades e inquietudes que ustedes tienen en 

sus instituciones y en su entorno se las aremos llegar al señor alcalde, aquí 

tenemos la representante de la secretaria de educación y sé que ella ha tomado 

atenta nota de todo lo que ustedes han dicho en el día de hoy, también le vamos a 

pasar copia de esta acta al alcalde para que sepa de todas las necesidades y 

sugerencias que ustedes han dicho, solo me queda felicitarlos y decirles que este 

concejo es un concejo amigo y que cuando quieran venir los estaremos esperando 

con las puertas abiertas, muchas gracias.                      

 

INTERVENCIÓN DE LA CONCEJALA JUANITA CÁLIZ MARTÍNEZ: “Yo quiero 

darle un saludo a las personas representante de las diferentes instituciones 

educativas, especialmente a los niños que hoy nos acompañan en 

conmemoración al día del niño y niña concejal, es sorprendente ver como cada 

uno de ustedes desde su corta edad pueden tener una visión tan grande del 

mundo, están viendo mucho mas allá que lo que muchos adultos ven, están 

viendo la problemática social que nos aqueja en montería, no podemos permitir 

que esto se traslade a la educación y formación que están recibiendo los niños en 

sus hogares, porque un hogar descompuesto difícilmente puede dar un hombre de 

bien, recibimos con beneplácito todas las propuestas e inquietudes que ustedes 

tienen y crean nos que en lo que a nosotros nos compete los ayudaremos. 

Doctora María Lucia, yo quiero hacer una denuncia, aun cuando yo la hable con la 

doctora Catalina Mariño, me preocupa que instituciones rurales como la institución 

educativa de guateque los baños no tienen ni techo ni puertas a los niños les toca 

literalmente al monte hacer sus necesidades durante la jornada escolar, me 

sorprende como se le puede invertir una y otra vez a las instituciones en el casco 

urbano y no se mire a la zona rural, entonces doctora yo quiero que usted se lleve 
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esa inquietud en particular, le pedimos que tengan más atención en esta 

problemática”. 

 

INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL LEONEL MÁRQUEZ SANES: “Es gratificante 

verlos aquí porque ustedes no son el futuro, ustedes son el presente de este país 

ustedes son las personas que van a tener acuestas todas las problemáticas y las 

posibles soluciones para todas estas necesidades que tenemos todos los 

monterianos y los colombianos, pasando a otro tema ustedes miran la 

problemática que tenemos hoy estos maestros que están luchando por la 

educación, anteriormente lo dijimos aquí en el concejo estos señores son 

compañeros que están buscando un trabajo digno, que realmente se le den las 

condiciones para ellos poder laboral salarialmente, también están pidiendo por 

ustedes los estudiantes, porque en muchos casos no existen las condiciones 

dadas para dar clase en un colegio, no existen las condiciones dadas en estos 

momentos para la extensión de un horario de clases, si en estos momentos 

tenemos problema con el desayuno escolar en los colegio, se pueden imaginar 

cuando haya un horario extendido, esto debe ir conexo con un buen almuerzo 

para los estudiantes y eso en estos momentos no está presupuestado, en ese 

orden de ideas la lucha que ellos están haciendo con este paro muchos la ven 

inoficiosa pero no es así están luchando por ustedes y por ellos mismos y sus 

familias, por eso tenemos que apoyar ese paro pero de manera pacífica y por 

ultimo tenemos el tema del puente, tenemos un problema grande con el cierre del 

puente de montería, yo comentaba con un amigo y me decía es que ese puente 

no es de montería es de Colombia,  miren ese puente conecta a toda la zona del 

Urabá antioqueño y parte de nuestra zona rural con el casco urbano de montería, 

que está pasando ahí vías de las Américas y la empresa invias se están tirando la 

pelota para ver quién debe hacer el mantenimiento de ese puente y mientras tanto 

los pendolones se están deteriorando, señor secretario me gustaría que oficiara a 

la secretaria de infraestructura y nos de claridad de quien es el responsable del 

mantenimiento del puente metálico de montería, porque no es posible que esto 

suceda, ayer estuve leyendo en un medio de comunicación y decía que existe el 

riesgo inminente inclusive de colapso esto no es cualquier cosa esto es cerio, la 

pregunta mía es, si ahí había un peaje porque razón no se previó esa situación del 

puente, adicionalmente se permitió que proactiva pasara un tubo al lado del 

puente que obviamente le está dando más peso al puente, porque se autorizo 

construir dos puentes peatonales anexos al puente, entonces que ha pasado con 

ese puente, que le han colocado una serie de sobre cargas que están fatigando 

los pendolones y es lo que hace que en estos momentos el puente este en riesgo 
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inminente de colapso, entonces mis amigos es para preguntarle a la secretaria de 

infraestructura y a planeación como fue que se autorizo ese tubo de proactiva y 

cómo fue que se autorizo los dos puentes peatonales y si no estoy mal también 

hay un tobo de surtigas. Entonces que nos den claridad de esto porque algunos 

dijeron que serraban a las 12 de la noche otros que a las 8 de la mañana también 

dicen que no deben pasar más carro, otros dicen que los que no pueden pasar 

son los vehículos grandes o de carga pesada, pero nosotros necesitamos un 

concepto de fundamento de un profesional que nos diga de carácter técnico que 

es lo que está pasando, adicionalmente cerrar el puente seria cercenar a la 

margen izquierda eso sería catastrófico. 

 

INTERVENCIÓN DEL CONCEJAL YASSER ALVEAR SOTELO: “Muchas gracias 

por acoger este proyecto de acuerdo el cual fue una iniciativa de nosotros en el 

año 2013, quiero dejarles a los niños una pequeña reflexión que fue la que a mí 

me trajo al concejo de montería, por eso hice este proyecto de acuerdo pensando 

en los niños y la juventud, muchas personas nos quejamos especialmente los de 

las clases popular se quejan de la política y de los políticos, que queremos 

nosotros que desde muy pequeños los niños y jóvenes se interesen por la política, 

la gente del común se tiene que interesar por la política, porque la política es el 

arte de servir a la gente hoy día vemos que la política está en manos de unos 

cuantos y eso es lo que nosotros los que hacemos parte de la clase popular 

tenemos que cambiar, miren para mi cada sector de la ciudad debería tener su 

concejal eso sería lo correcto para que cada sector se sienta representado, por 

eso me siento contento que los niños vengan al concejo y expongan sus 

necesidades. El Presidente manifiesta: somos un concejo visible y presto a estar 

de la mano con la comunidad y solucionar los problemas que les aquejan, 

finalmente yo quiero a nombre de esta corporación a pesar de que hay crisis hoy 

en el sector educativo con derechos adquiridos con este paro indefinido y que 

afecta a la educación en Colombia, también tenemos que resaltar el nivel 

educativo que tienen hoy muchas instituciones educativas en montería y quiero 

decirles que es un esfuerzo conjunto en cabeza del señor alcalde y el apoyo de la 

secretaria de educación pero sin lugar a dudas los padres juegan un papel 

importante desde sus hogares, los rectores que son los que gerencia cada una de 

estas instituciones junto con los coordinadores y los docentes que también forman 

parte de este equipo.                                                   

 

3.5. ENTREGA DE MENCIÓN. Se lleva el acto de entrega de Mención a cada 

unos de los estudiantes presentes.  
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3.6. BRINDIS. Llevado a cabo el brindis, se continúo con el orden del día. 

 

3.7. COMUNICACIONES. El Secretario informa al Presidente, que en la Secretaría 

General no hay comunicación.  Se continúo con el orden del día. 

                                          

2.4. PROPOSICIONES Y VARIOS. No hay intervenciones. Se continúo con el 

orden del día. 

 

3. CLAUSURA. No teniendo más que tratar el Presidente, levanta la Sesión y 

convoca para el sábado 25 de abril de 2015, a las 8:00 A.M., en el recinto de la 

Corporación. 
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